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	Objetivo de Aprendizaje: Recordar los contenidos relacionados con la prueba de transición universitaria.
	Contenido: Termodinámica y termoquímica.



I. Selección múltiple

1. ¿Qué es la termodinámica?:

A) Es la ciencia que se enfoca en los sistemas que no intercambian energía con su entorno 
B) Del latín therme que es termo y dynamis que es dinámica 
C) Es la ciencia que estudia las relaciones entre las reacciones químicas y los cambios de entalpía 
D) La ciencia que estudia la energía y sus transformaciones desde un punto de vista macroscópico 
E) El intercambio de energía entre entorno y universo 

2. ¿Cuál de las siguientes alternativas NO corresponde a un ejemplo de sistema abierto?
[image: Resultado de imagen para taza de cafe] 
A)   


[image: Resultado de imagen para una hoya hirviendo]
B)    



[image: Resultado de imagen para una olla a presion]
C)  



[image: Resultado de imagen para planta]
D)  



E) [image: Resultado de imagen para cuerpo humano]






3. Los procesos de transformación de la materia que ocurren en el mundo real son extremadamente complejos. Para facilitar su estudio y comprensión es necesario utilizar:

A) El segundo principio de la termoquímica, que permite simplificar la realidad
B) Modelos de procesos reversibles que se transformen en irreversibles en la segunda etapa 
C) Procesos de laboratorio, los cuales son simples y fáciles de representar en forma exacta 
D) Modelos simples que permitan describir el proceso o fenómeno dado
E) Cambios físicos y químicos de la materia 






4. En un sistema abierto es posible afirmar que:

A) Solo existe intercambio de materia
B) Solo existe intercambio de calor
C) Existe intercambio de calor y materia 
D) La pared es impermeable a la materia
E) La pared es impermeable al calor

5. Una botella de bebida gaseosa cerrada se considera un sistema ___________ porque el plástico permite la transferencia de__________ pero no de _________:

A) Aislado – calor – materia 
B) Abierto – materia – Calor 
C) Cerrado – materia – Calor 
D) Cerrado – calor – materia 
E) Abierto – calor – materia 

6. Un termo cerrado (similar al utilizado para guardar agua caliente) es un sistema _________ porque su pared es impermeable a _________ 

A) Aislado – Calor 
B) Abierto – Materia 
C) Cerrado – Materia 
D) Cerrado – Calor 
E) Aislado – Calor y materia 

Lee el siguiente párrafo y responde las preguntas 7 y 8.

Si tenemos un gas en un matraz, podemos definir al sistema como el contenido del matraz, si se estudia una reacción química entre sodio y agua que ocurre en un vaso precipitado.

7. ¿Cuál es el sistema para la reacción de estudio?

A) El vaso de precipitado
B) El producto de la reacción 
C) La liberación de H₂
D) El sodio y el agua 
E) La energía que se libera

8. ¿Cómo se denomina lo que rodea al recipiente que contiene los reactivos?

A) Pared del sistema 
B) Sistema cerrado
C) Sistema aislado
D) Universo del sistema 
E) Entorno del sistema

9. La Tierra y su atmósfera, una bebida gaseosa en lata, un termo con café caliente. ¿Qué tipo de sistema representan respectivamente?

A) En equilibrio - abierto - cerrado temporalmente
B) Global – cerrado – aislado temporalmente
C) Abierto – cerrado – aislado temporalmente
D) Cerrado – cerrado- aislado temporalmente
E) Abierto – aislado – cerrado temporalmente
10. ¿Por qué el sistema termodinámico que presenta la imagen es abierto?

[image: http://www.edicionessm.cl/nuevoexplorando/mini_ensayo_qui_01/Captura_de_pantalla_2012-02-15_a_las_13.01.27.png]

A) Porque intercambia materia como el agua y el CO₂ con el entorno y energía 
B) Es abierto dado que se produce O₂ y para formarlo se utiliza energía solar
C) Debido a que los minerales y nutrientes salen del sistema, que es el suelo
D) Porque la fotosíntesis posibilita que las plantas produzcan su propio alimento gracias a la energía solar
E) Es debido a que la energía permite la transformación de CO₂ en glucosa, que es materia

11.  ¿Cuál de las siguientes alternativas describe una situación en la que un sistema está en equilibrio termodinámico? 

A) La presión a través del sistema, y entre el sistema y sus alrededores en la misma
B) La temperatura del sistema no cambia, su composición química permanece inalterada y no se producen movimientos en él 
C) La temperatura a través del sistema, y entre el sistema y sus alrededores es la misma
D) La composición química a través del sistema, y entre el sistema y sus alrededores es la misma
E) No se producen movimientos en el sistema y sus alrededores, la temperatura y la composición química de este no cambia 

12.  Las propiedades intensivas son aquellas que no dependen de la cantidad de materia del sistema termodinámico en estudio. ¿Cuál de las siguientes propiedades no es intensiva?

A) Densidad 
B) Temperatura de fusión 
C) Concentración 
D) Temperatura de ebullición 
E) Masa

13.  Las propiedades de un sistema pueden ser de dos tipos: intensivas y extensivas. ¿Por qué las propiedades específicas, como el volumen específico, son extensivas?

A) Porque no dependen de la cantidad de materia del sistema termodinámico
B) Debido a que dependen de la cantidad de materia del sistema termodinámico 
C) Se debe a que estas propiedades permiten identificar sustancias puras
D) Porque estas propiedades representan la forma de identificar una sustancia 
E) Debido a que dependen del volumen que ocupa un gramo de materia 








14.  La gráfica siguiente muestra un proceso adiabático.
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Este proceso se caracteriza porque:
A) La temperatura del sistema permanece constante
B) No hay intercambio de calor con el entorno del sistema
C) La temperatura del sistema no afecta al proceso
D) El intercambio de calor con el sistema hace que la presión baje
E) La presión y el volumen varían con el tiempo

15.  Tradicionalmente, los cambios de energía que acompañan a las reacciones químicas se han expresado en calorías. ¿Cómo se define caloría?
A) La energía necesaria para elevar la temperatura de 1 g de sustancia en 1 °C
B) La energía para elevar la temperatura de 1 kg de agua en 1 °C
C) La energía requerida para elevar la temperatura de 1 kg de sustancia en 1 °C
D) La energía necesaria para incrementar la temperatura de 1 g de agua en 10 °C
E) La energía requerida para aumentar la temperatura de 1 g de agua en 1 °C

16.  La variación de la energía interna dentro de una reacción, que ocurre a presión y volumen constantes, se conoce como: 
A) Cambio de entropía 
B) Reacción exotérmica 
C) Cambio de entalpía 
D) Reacción endotérmica 
E) Energía de activación 

17. La siguiente reacción
CO +  H2O  →  CO2   + H2     ∆H = −78 kcal/mol

Puede clasificarse como:

A) Endotérmica	
B) Exotérmica	
C) Endergónicas
D) Exergónicas
E) Catalítica

18. ¿Cuál de los ejemplos dados a continuación constituye un cambio físico?

A) Ebullición de agua
B) Incendio forestal
C) Baranda oxidada
D) Combustión de gas
E) Incineración de hojas

19.  ¿Cuál(es) de las reacciones dadas a continuación se clasifica(n) como endotérmica(s)?

I)	C (grafito) +	O2 (g)	→	CO2 (g)	∆H = - 94,1 kcal/mol
II)	2 H2 + O2		→	2 H2O	           ∆H = - 133,0 kcal/mol
III)	CH4 +	2 O2	→	CO2	+ 2 H2O	∆H = +79,0 kcal/mol

A) Sólo I
B) Sólo II
C) Sólo III
D) Sólo I y II
E) I, II y III	

20.  La energía de activación, fundamental para todo proceso químico, se puede asociar a la etapa

A) De formación de sustrato
B) De desaparición de reactantes
C) Limitante de la reacción
D) Donde se consume el catalizador
E) De formación de enlaces

21. ¿Cuál(es) de las siguientes afirmaciones es (son) correcta(s) con respecto a las reacciones exotérmicas?
I. El calor contenido en los reactantes es mayor que el de los productos.
II. Presentan un ∆H negativo.
III. Se libera energía calórica durante el proceso.

A) Sólo I		
B) Sólo II		
C) Sólo III
D) Sólo I y III
E) I, II y III

22. Un instrumento muy utilizado para medir las variaciones de energía y la entalpía en una reacción química se denomina:

A) calorímetro
B) Espectrómetro
C) Termómetro
D) Manómetro
E) Colorímetro
23. Cuando una variable es considerada una función de estado, podemos esperar que describa
I. La diferencia entre el estado del sistema al inicio y al final del proceso.
II. La trasformación para cada momento de la transición al equilibrio.
III. Solo el estado de equilibrio del sistema.

Es (son) correcta(s)
A) sólo I	
B) sólo II	
C) sólo III
D) sólo I y II
E) sólo I y III

24. Con respecto al trabajo, es correcto afirmar que

I. Es una función de estado.
II. No es función de estado.
III. Depende del camino recorrido.

A) Sólo I	
B) Sólo II		
C) Sólo III
D) Sólo I y III
E) Sólo II y III

25. La siguiente reacción termodinámica

A + B → C + D + Energía

Se puede clasificar como

A) Endotérmica
B) Exotérmica
C) Endergónica
D) Exergónica
E) Física













26. Según la primera ley de la termodinámica, la energía

I. Se acaba una vez que se transfiere al entorno
II. Se transfiere entre el sistema y su entorno
III. Total, de un sistema aislado siempre se conserva

Es (son) correcta(s)

A) Sólo I	
B) Sólo II	
C) Sólo III
D) Sólo I y III
E) Sólo II y III

27. Un sistema es considerado adiabático cuando es incapaz de intercambiar con el medio

I. Materia
II. Calor.
III. Trabajo.
Es (son) correcta(s)
A) Sólo I	
B) Sólo II		
C) Sólo III
D) Sólo I y II
E) Sólo II y III

28. Distintos estados de la materia para una misma sustancia se caracterizarán por siempre presentar

I. Diferencias en sus propiedades físicas
II. Uniformidad en sus características químicas
III. Diferencias macroscópicas entre fases
Es (son) correcta(s)
A) Sólo I	
B) Sólo II	
C) Sólo III
D) Sólo I y II
E) I, II y III









29. Durante el proceso fotosintético, las plantas sintetizan glucosa según la	ecuación:

6 CO2 + 6 H2O → C6H12O6 + 6 O2           ΔH = 1086,5 kJ/mol

Es incorrecto indicar:

A) Corresponde a un cambio químico
B) El valor de la entalpía es mayor que cero
C) La reacción es exotérmica
D) La reacción es endotérmica
E) La reacción necesita absorber energía

30. Sea un sistema compuesto por un gas ideal cuya masa total permanece constante. Diga cuál de las siguientes afirmaciones es verdadera: 

A) En un proceso adiabático, hay transferencia de calor del sistema al entorno
B) En un proceso isocórico, la presión es inversamente proporcional al volumen ocupado por el gas
C) En un proceso isotérmico, la presión es directamente proporcional al volumen ocupado por el gas 
D) En un proceso isobárico, el volumen es directamente proporcional a la temperatura
E) Ninguna de las anteriores

31. A continuación, se señalan diferentes variables termodinámicas. Indique cuál de los siguientes pares de variables no es una función de estado: 

A) La energía interna - el calor 
B) La presión – el trabajo 
C) La entalpía – el trabajo
D) La masa – la entropía 
E) El calor – el trabajo

32. Un sistema libera 20 kJ de calor al entorno y efectúa 30 kJ de trabajo sobre el entorno. ¿Cuál será la variación de energía interna? 
El proceso, ¿es exotérmico o endotérmico?

	
	Variación de Energía
	Proceso

	A) 
	50
	Exotérmico

	B) 
	10
	Endotérmico

	       C) 
	-10
	Exotérmico

	       D)
	-50
	Exotérmico

	       E) 
	-50
	Endotérmico






33. Las siguientes figuras representan los sistemas 1 y 2. Analice el flujo de calor entre el agua caliente y la cuchara metálica dentro de cada una de las tazas. Es correcto afirmar que: 

	[image: Resultado de imagen para CUCHARA Y TAZA DE CAFE]
      Sistema 1
	[image: ]
    Sistema 2



A) En el sistema 1 hay menor transferencia de calor entre el agua y la cuchara que en el sistema 2
B) El sistema 2 presenta mayor flujo de calor al entorno que el sistema 1
C) En ninguno de los dos sistemas hay transferencia de calor al entorno
D) El entorno de los sistemas 1 y 2 disminuye su temperatura
E) En el sistema 2 hay menor flujo de calor entre el agua y la cuchara que en el sistema 1

34. La energía interna de un sistema cambia de magnitud cuando se agrega calor al sistema o se extrae de él, o cuando se hace trabajo sobre él o éste efectúa un trabajo. Si el sistema absorbe 100 J de calor mientras efectúa 150 J de trabajo sobre el sistema, se puede concluir que:

A) Disminuye la energía interna del sistema
B) El entorno gana energía 
C) El valor de la energía interna es de -50 J
D) Aumenta la energía interna del sistema
E) El valor de la energía interna es de 100 J

35. La caja cerrada en cada una de las ilustraciones siguientes representa un sistema, y las flechas indican los cambios de calor (Q) y trabajo (W) que sufre un proceso:

[image: ]
 
¿Cuál de estos sistemas es endotérmico?

A) Sólo I
B) Sólo II
C) Sólo III
D) I Y II
E) I Y III

36. Cuando se quema gasolina en el motor de un auto, el dióxido de carbono y vapor de agua producida se expanden, empujando los pistones hacia afuera. A partir de este ejemplo podemos afirmar que se ha producido transferencia de:

A) Energía potencia
B) Calor y Trabajo
C) Energía cinética y energía potencial
D) Sólo Calor
E) Sólo trabajo

37. Cuando disolvemos azúcar o sal en agua, solemos agitar el líquido con un instrumento, por ejemplo, una cuchara, para propiciar una mayor disolución. La función de la cuchara es:  

I.	Incrementar la energía interna del sistema 
II.	Aplicar trabajo sobre el sistema 
III.	Permitir mayor interacción entre las moléculas de azúcar o sal con el agua. 

¿Es (son) correcta(s)?
A) Sólo I
B) Sólo II
C) Sólo III
D) I y II
E) I, II y III

38. El magnesio metálico arde en el aire con un brillo enceguecedor para producir óxido de magnesio como se observa en la siguiente ecuación química: 

               2Mg(s) + O2(g)                                 2MgO(s)          ∆H = –1 204 kJ 

A partir de la información que nos entrega esta reacción podemos decir que:
 
A) Es una reacción exotérmica
B) Se absorben 1204 kJ de calor
C) Es una reacción endotérmica
D) Por cada 2 moles de magnesio que se quemen se necesitan 1204 kJ de calor
E) El signo negativo del valor de ∆H indica que es una reacción endotérmica












39.  El gas butano, C4H10, que se utiliza como gas licuado en el hogar, reacciona con el   O2 del aire según la siguiente reacción de combustión.
											       
2C4H10     +   13O2    →    8CO2    +     10H2O      ΔH= - 2878 kJ/mol

Es correcto afirmar que:

A) El cambio de entalpía de esta reacción nos indica que se gana energía
B) El cambio de entalpía de esta reacción nos indica que se libera energía
C) El valor del cambio de entalpía es mayor que cero
D) El cambio de entalpía de esta reacción nos indica que se absorbe energía
E) La entalpía de este proceso corresponde a entalpías de un cambio físico

40. El valor        H < 0, significa que:

A) La reacción es instantánea
B) La entalpía de los reactantes y productos es igual.
C) La reacción es exotérmica
D) La reacción es endotérmica
E) La reacción no es posible

41. Para hacer el balance energético de una reacción se debe:

A) Identificar los diferentes tipos de ruptura y formación de enlaces
B) Anotar la cantidad de energía liberada en la formación de enlaces
C) Hacer el cálculo correspondiente al balance energético
D) Anotar la cantidad de energía gastada al romper los enlaces
E) Todas son correctas

42.  Para la formación de CO2, a una temperatura dada, se obtiene un ΔH < 0 y un ΔG < 0, esto significa que el proceso es, respectivamente:

A) Exotérmico y no espontáneo
B) Exotérmico y espontáneo
C) Endotérmico y no espontáneo
D) Endotérmico y espontáneo
E) Endotérmico y en equilibrio

43. En una reacción endotérmica a presión constante, se cumple que:
A) ΔH < 0.
B) ΔH > 0.
C) se desordena el sistema.
D) el sistema libera calor al universo.
E) ΔS < 0.




44. Según la ley de Hess podemos calcular:

I. ΔH de reacciones complejas.
II. ΔH de reacciones que demoren un largo tiempo.
III. ΔH de las reacciones no espontáneas.

A) Solo I
B) I y II
C) II y III
D) I y III
E) Todas

45. Si se coloca un cubo de hielo al sol, este se derrite. 
En este proceso ocurre:
A) Un aumento en el orden de las moléculas de agua
B) Que la entalpía (ΔH) tiene un valor negativo
C) Un aumento de la entropía (ΔS)
D) Un cambio de estado llamado evaporación
E) Que la energía libre (ΔG) tiene un valor positivo

46. Si hablamos de un proceso exotérmico que tiende al desorden, la reacción será:

A) Muy espontáneo a cualquier temperatura.
B) Espontáneo solo si ΔH > T ΔS
C) No espontáneo a cualquier temperatura
D) Espontáneo solo si ΔH < T ΔS
E) Espontáneo solo si ΔH = T ΔG

47. Para determinar experimentalmente los valores de ΔG en la combustión de la glucosa, es necesario:

A) Ocupar los alrededores del sistema
B) Ocupar un sistema aislado 
C) Variar la temperatura
D) Conocer ΔH, T y ΔS
E) Todas son correctas

48.  Si la energía interna de un sistema se define según ΔU = q+W, Calcula el cambio de energía interna del sistema en el siguiente proceso: “Se calienta un globo agregándole el equivalente a 200 j de calor. El globo se expande y realiza 180 j de trabajo sobre la atmósfera”:
A) 380 j
B) 20 j
C) – 20 j 
D) -720 j 
E) -380 j 



[bookmark: _GoBack]
49.  Hay mayor transferencia de calor a un cuerpo en poco tiempo cuando:
A) El cuerpo es de mayor tamaño
B) El cuerpo es de menor tamaño
C) Cuando el cuerpo esta inmóvil 
D) Cuando el cuerpo se encuentra en temperatura ambiente
E) Cuando el material del cuerpo es aislante 

50.  El signo Δ explica:
A) Las magnitudes 
B) Las diferencias de elementos
C) La temperatura
D) Las unidades de las magnitudes
E) Ninguna de las anteriores 
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